

“巨野苦命三兄妹”追踪

“有了新自行车，真高兴！”

本报蚂蚁义工团再次看望巨野苦难三兄妹，并给他们送去生活、学习用品等

本报巨野2月24日讯(记者 邢孟) 母亲私奔、父亲坐牢，巨野县太平镇白李村还未成年的三兄妹相依为命，艰难度日。三兄妹的艰难生活现状经本报报道之后在社会上引起强烈反响，爱心人士、企业多次捐款、捐物。23日，本报蚂蚁义工团巨野分团的义工们再次来到三兄妹家中。

23日一早，本报蚂蚁义工团巨野分团的义工们就集合在了一起，赶往太平镇白李村看望李云萌兄妹三人。这已是蚂蚁义工们第三次来看望他们，除了给孩子们送去食物、衣物和学习用品外，还为大哥李云萌、小妹李云增送去梦寐以求的新自行车。据介绍，此次慰问之行中的所有食物、学习用品及自行车都由巨野喜德盛店主冯罡捐助。

虽然不少义工已是第三次前去慰问，但老大李云萌、老二李云梅还是显得有些拘谨，相比之下，老三李云增倒是自如许多，和其中几名义工聊起了春节期

间兄妹几人的生活状况。

“熟食要尽快吃，青菜也不能放太长时间。”由于没有大人照料，几名年纪大点的义工便帮着兄妹俩将带来的食物归置好，并耐心地告诉他们如何处理这些食物。除了食物，义工们还给孩子们送去新鞋子和学习用品，提前帮他们准备好开学用品。

除此之外，义工们还为正在上中学的大哥李云萌、三妹李云增分别送去一辆自行车，这让兄妹二人脸上乐开了花。据了解，兄妹俩的自行车是多年前父亲还未服刑前留下的，车子不但破旧，还没有车闸，而且经常会出现各种问题。看到新的自行车，大哥李云萌虽有些拘谨但仍然爱不释手地将车子摸了又摸，三妹李云增则迫不及待地骑出去试了试，“有了新自行车，高兴！”

临别之际，蚂蚁义工团巨野分团负责人汤庆峰再次细细叮嘱三兄妹生活、学习上的事情，并告诉他们，义工们将持续关注三兄妹。



▲蚂蚁义工们看望三兄妹，并为正在上中学的大哥和三妹分别送去一辆自行车。 本报记者 邢孟 摄

老汉遛弯时 捡到一袋香菜 为归还失物 问遍集市摊贩

本报巨野2月24日讯(记者 李德领 通讯员 满常学) 济宁市嘉祥县满洞乡一年轻人去菏泽市巨野县核桃园镇农贸市场卖菜，一袋香菜在路上被颠了下来，被核桃园镇一老人捡起。老人赶往农贸市场将香菜归还失主。

23日7时许，家住巨野县核桃园镇乐土村的丁克金正在嘉金路上遛弯，一辆三轮车从他身旁飞快地开了过去。由于路边有个土疙瘩，三轮车颠了一下，一个塑料袋从三轮车上颠了下来。丁克金看到后，急忙大声喊三轮车车主，可是由于三轮车开得太快，司机没有听到，开着车走远了。

丁克金解开塑料袋，发现是一袋香菜，便想今天是核桃园镇的农贸市场日，失主一定是去集市卖菜，“得给人家送去”。

正在丁克金想办法去集市时，该村的村支部书记丁己柱开车回家路过此处，看到丁克金站在路边，问他有什么事情，丁克金将事情的经过说了一遍，于是，丁己柱开着车去了镇农贸市场。

到达农贸市场后，两人挨个询问卖菜的摊贩，终于找到了丢香菜的失主。失主将从家到农贸市场经过的路段告诉了丁克金，丁克金觉得时间和路段很吻合，便将香菜交还给失主。

“我会尽最大努力助她完成学业”

武警菏泽支队政治处副主任蒋哲文连续两年资助贫困女生

本报菏泽2月24日讯(记者 张歆然 通讯员 杨修塔) 23日上午，武警菏泽支队政治处副主任蒋哲文将1000元钱及学习用品送到了牡丹区吴店镇的高中女生毛侠家里，他已连续两年资助贫困生毛侠，并鼓励她不要害怕当下的困难，努力学习。

2011年初，蒋哲文在一个偶然的的机会得知就读于登禹中学初二级的女生毛侠的父亲因车祸成为植物人，家中耗尽所有积蓄也没能挽回他的生命，学习成绩名列前茅的毛侠也面临失学的情况。蒋哲文决定帮助她完成学业。

从那时起，蒋哲文坚持每月资助毛侠200元钱。“毛侠2012年9月考入曹州一中，现在成绩也很好，我经常鼓励她一定

不能放弃。”因为马上去外地参加为期一年的培训，蒋哲文便赶在毛侠开学前为她送去了1000元钱。

毛侠的母亲为了给毛侠姐弟俩一个完整的家，不久前与牡丹区吴店镇一男子重组家庭，两个人共同照顾4个孩子和两位老人。“虽然日子过得紧张，但大家可以相互扶持，孩子们将来也能多一个伴。”毛侠的母亲说。

得知这些后，蒋哲文还特意给毛侠的弟弟妹妹们买了铅笔盒、作业本等学习用品。“毛侠是个很懂事的孩子，我会尽最大努力帮助她，在她以后的生活中，无论遇到什么困难我都会伸出援手，不仅改变她的经济状况，也希望她的生活可以更加阳光。”



▲除了给毛侠送去1000元钱，蒋哲文还给毛侠的弟弟妹妹们买了铅笔盒、作业本等学习用品。 本报记者 张歆然 通讯员 杨修塔 摄

不在采访 就是在采访的路上

齐鲁晚报·今日菏泽

齐鲁晚报·今日菏泽系列理念传播

监制: 薛瑞西
策划: 胡近东
出镜: 本报记者 张歆然
摄影: 本报记者 邓兴宇